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Interpellation Müller-Lichtensteig / Louis-Nesslau / Abderhalden-Nesslau / Thurnherr- 

Wattwil / Benz-St.Gallen (32 Mitunterzeichnende): 

«Campus Wattwil: Synergieeffekte von Kantons- und Berufsschule konsequent nutzen 

 

 

Am 17. November 2019 hat die Bevölkerung mit grossem Mehr der Erstellung des Campus Watt-

wil zugestimmt. Die Kantonsschule soll neu gebaut und das Berufs- und Weiterbildungszentrum 

Toggenburg erneuert und erweitert werden. Inzwischen sind die beiden Bauprojekte ermittelt mit-

tels Architekturwettbewerb.  

 

Die Gesamtlösung als Campus von Berufs- und Kantonsschule ist einmalig im Kanton St.Gallen 

und soll zum Leuchtturm werden. Das Modell kann als Vorlage dienen für weitere Projekte z.B.  

in Buchs oder Sargans. Durch den Campusgedanken können unter anderem Infrastrukturen ge-

meinsam genutzt werden, z.B. Aula, Mensa, Küche und Sportinfrastruktur. 

 

Um den Campus zum Leben erwecken zu können und die gesamten Synergiepotenziale zu nut-

zen, ist es wichtig, auch die betriebliche Zusammenführung konsequent umzusetzen. Die Regie-

rung sprach in der Abstimmungsbroschüre selbst von ‹erheblichen› Synergien, die freigesetzt 

werden sollen. Den Worten sollen auch Taten folgen. 

 

Wir bitten die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Welche Infrastrukturen werden im Campus Wattwil künftig von Berufs- und Kantonsschule 

gemeinsam genutzt? 

2. Wie und in welchen Bereichen erfolgt künftig die betriebliche und organisatorische Zusam-

menarbeit von Kantons- und Berufsschule? 

3. Wäre es aus Sicht der Regierung nicht zielführend, wenn die beiden Rektoren sehr eng 

(auch räumlich) die Strategie des Campus weiterentwickeln? 

4. Gibt es diesbezüglich Konzepte und Arbeitspapiere, welche den Interpellanten zur Verfü-

gung gestellt werden können? 

5. Sind Synergien zum Werkraum Holz und Energie angedacht? 

6. Werden in der ‹Campus-Organisation› folgende Aufgaben zusammengeführt bzw. die 

Durchlässigkeit erhöht: Verwaltung, Lehrkräfte (z.B. Sport, Sprachen, Informatik), Informa- 

tik, Hausdienst, Verpflegung, Sportanlagen (Hallen und Aussensport), Sozialdienst/Schul-

psychologischer Dienst, Nutzung Labor technische Berufe am BWZT/Naturwissenschaft  

an der KSW? 

7. Wie hoch sind die jährlichen Einsparungen bei den Betriebskosten durch die Schaffung  

eines Campus? 

8. Braucht es gesetzliche Anpassungen, um die Synergiepotenziale zu nutzen?» 

 

 

21. September 2021 Müller-Lichtensteig 

 Louis-Nesslau 

 Abderhalden-Nesslau 

 Thurnherr-Wattwil 

 Benz-St.Gallen 

 

 

 

 

Blumer-Gossau, Brändle-Bütschwil-Ganterschwil, Cavelti Häller-Jonschwil, Chandiramani-Rap-

perswil-Jona, Cozzio-Uzwil, Egger-Oberuzwil, Egli-Wil, Fäh-Neckertal, Freund-Eichberg, Fürer-

Rapperswil-Jona, Gähwiler-Buchs, Gerig-Mosnang, Gmür-Bütschwil-Ganterschwil, Gull-Flums, 
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Haefele-Wittenbach, Hasler-Balgach, Hüppi-Gommiswald, Keller-Kaltbrunn, Koller-Gossau,  

Maurer-Altstätten, Müller-St.Gallen, Sailer-Wildhaus-Alt St.Johann, Sarbach-Wil, Schmid-Grabs, 

Schöbi-Altstätten, Sennhauser-Wil, Spoerlé-Ebnat-Kappel, Stadler-Lütisburg, Steiner-Kaufmann-

Gommiswald, Thalmann-Kirchberg, Warzinek-Mels, Zahner-Rapperswil-Jona 


